

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 75 (10655) Среда, 11 мая 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

## Навстречу XIX Всесоюзной партконференции



Хорошо трудится в преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции плотник участка отделочных работ управления «Жилстрой» А. П. Шелкунов из бригады В. М. Звягинцева. Двадцать лет работает Анатолий Петрович на этом участке и пользуется большим авторитетом в коллективе. За хорошую работу ветеран труда неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными премиями. На снимке: А. П. Шелкунов.

Фото С. Каредина.

### САМОЛЕТЫ САМИ НЕ ЛЕТАЮТ

На участке трудоемких работ авиационно-технической базы нашего авиапредприятия трудятся две подрядные бригады. Эти коллективы соревнуются между собой.

Особенно напряженно проходит соревнование сейчас, когда коллективы встали на ударную трудовую вахту в честь XIX партконференции. Трудящиеся авиационно-технической базы взяли повышенные обязательства: решено дополнительно произвести ремонт 6 самолетов.

Значительный вклад в выполнение этих обязательств вносит коллектив участка трудоемких работ. Примеры ударного труда показывают авиатехники О. Пантюрин, А. Лавыгин и другие.

Н. ПРИСЯЧ, инженер смены.

### Земной поклон

Победа советского народа над фашистскими захватчиками рождалась в боевых атаках и заводских цехах, в воздушных схватках и на хлебных полях. Ее добывали кровью и потом рядовые и маршалы, рабочие и инженеры, пахарь и конструкторы. Солдат в серой шинели и человек в рабочей спецовке были в одной монолитной шеренге бойцов Победы, бойцов за мир на земле.

Сорок третья победная весна шагает по балаковской земле. Она не только в буйном цветении садов и парков. Она в наших умах и сердцах, в чувствах и сознании, в нашем труде во имя новых свершений, во имя могущества и расцвета Родины.

Тысячи балаковцев пришли 9 Мая к обелиску Памяти. Митинг вступительной речью открывает первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. О величии духа советских людей, о неоплатном долге перед погибшими говорят выступившие на митинге председатель совета ветеранов завода имени Дзержинского В. А. Большебратский, председатель совета ветеранов, слесарь объединения «Балаковорезинотех и к аэ» С. В. Глухов, член районного совета ветеранов В. Г. Белов, поммастера объединения «Химволокно» Р. Е. Афонина, бывший воин-интернационалист, кавалер ордена Красной Звезды Игорь Малахов.

Звучит Гимн Советского Союза.

Начинается возложение цветов к обелиску. Венки и цветы возлагают партийные и советские работники, ветераны войны и труда, представители трудовых коллективов.

Несколько тысяч человек идут люди к обелиску, чтобы отдать дань памяти героям минувшей войны.

Праздник продолжается. Праздник всего народа и каждой семьи.

Н. НИКОЛАЕВА.

### С УСКОРЕНИЕМ

Звания лучшей бригады строителей удостоен коллектив бригады машинистов бульдозеров Л. С. Харсуна из управления строительства механизации работ по итогам городского социалистического соревнования за I квартал.

С начала этого года коллектив работает на строительстве Саратовского оросительного канала. А еще раньше принимал участие в сооружении объектов Комсомольской оросительной системы. Таким образом, в послужном списке коллектива в последнее время числятся в основном объекты мелиорации, призванные в скором времени сыграть важную роль в реализации Продовольственной программы. И это хорошо понимают механизаторы бригады Л. С. Харсуна, работая с ускорением, которое от них сейчас особенно требуется. На 112 процентов выполнили бульдозеристы задание первого квартала, обеспечив при

этом высокую — 120 процентов — выработку на каждого члена бригады. С перевыполнением плана трудилась бригада и в апреле. Есть уверенность, что коллектив выполнит повышенное обязательство, взятое в честь предстоящей XIX партконференции, освоит не 125 тысяч, как планировалось ранее, а 130 тысяч рублей на сооружении Саратовского оросительного канала.

Н. НИКОЛАЕВА.

### Новости. События. Факты

**КОНКУРС НОВАТОРОВ**  
В Балаковском управлении треста «Волгоэнергомонтаж» впервые проводится конкурс по рационализаторской и изобретательской работе.

Утвержден состав комиссии по организации конкурса. Предварительные итоги подводятся ежеквартально. По итогам первого квартала лучшими признаны мастер С. Н. Якимец, главный механик В. С. Силинцев, прораб Л. В. Ершов. Окончательные итоги будут

подведены в начале января будущего года.

**МЕСЯЧНИК ДРУЖБЫ**  
В городе проходит месячник советско-чехословацкой дружбы, посвященный 43-й годовщине освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков и 67-й годовщине образования КПЧ.

В ходе месячника на предприятиях, в учреждениях, школах и других учебных заведениях проходят вечера дружбы, встречи с участниками

освобождения Чехословакии. В комнатах и уголках советско-чехословацкой дружбы обновляются экспозиции, рассказывающие о дружбе двух народов. Во Дворцах культуры развешиваются выставки, посвященные экономическому и культурному развитию братской страны.

**ПОБЕДА В. ГОРДЕЕВА**  
На состоявшихся во Львове Всесоюзных соревнованиях по спидвею главный приз — цветной телевизор — выиграл

мастер спорта международного класса Валерий Гордеев.

В соревнованиях принимали участие сильнейшие гонщики страны. Львовские соревнования были как бы генеральной репетицией перед предстоящим чемпионатом мира. Второе и третье места заняли соответственно Ф. Сантареув и М. Старостин из Уфы.

Новости сообщили В. Урушанов, В. Ильин.

### Почта дня

### ЭТО И ЕСТЬ ПЕРЕСТРОЙКА

Во время моей болезни у меня сломался телевизор. Я позвонила в телесеть. Диспетчер В. И. Шевченко меня внимательно выслушала и выслала за телевизором машину. По истечении двух недель я вновь позвонила в ателье с тем, чтобы предупредить, что все еще болею и пока телевизор забрать не смогу. На что начальник цеха В. А. Зинин

ответил, что телевизор доставят на дом. Через 2 часа водители автоколонны № 1180 А. В. Храбров и Р. Р. Амиров доставили телевизор.

Наверное, это и есть перестройка в службе быта, когда четко выполняются свои обязанности, не заставляют человека нервничать и унижаться.

К. ХРИПКО.

### НАВЯЗЫВАЮТ УСЛУГУ

6 мая я приехал на платную автозаправочную станцию, что находится в районе судоходного канала в жилгородке и попросил отпустить мне бензин и масло. Бензин я получил, а вот в выдаче масла мне отказали, мотивируя это тем, что его отпускает электрик с 10 до 19 часов.

И добавили, что я должен за эту услугу

заплатить один рубль 10 копеек. Но за что? Ведь масло я собирался взять с собой в дальнюю дорогу, а не заливать в машину, и услуга электрика в этом случае мне не требовалась!

Вот и думаю: создание бытовых услуг — хорошее дело, только не нужно их предлагать принудительно.

Н. БАЗАЕВ, пенсионер.

### ХОЗЯЕВА, ПРОСНИТЕСЬ!

Я работаю на заводе № 2 комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя. Ежедневно мне приходится дважды проходить мимо свалки металлического лома, которая принадлежит ремонтно-электромеханическому заводу. Такая же гора возвышается с другой стороны предприятия — у железнодорожного пути — разрезанный на части порталный кран, очевидно, списанный. Кто проявил сметливость — вырезал уголки, но этим хозяйская забота ограничилась. Вот уже три года никому не нужен металл ржавеет, приходит в полную негодность, а это много ни мало — около 40 тонн ценного вторичного сырья для металлургической промышленности.

Такую же картину

можно увидеть возле РММ управления «Жилстрой», что находится у нашего завода. Там тоже в овражке свалены груды железа, и никому до него нет никакого дела. А мы постоянно слышим, что не хватает металла, по этой причине часто срываются планы, простаивают целые бригады участка, цеха. Больно видеть эту вопиющую бесхозяйственность. Возмущает равнодушие руководителей, которые по долгу своему обязаны следить за тем, чтобы каждый кусок металла, каждый клочок проволоки шел в дело. Имеют ли они право «ководить», если чувство хозяина в них полностью отсутствует? По-моему, в наше время это большой, если не главный недостаток.

З. ИВАНОВА.

### СПАСИБО

Я всегда хожу на демонстрацию, но когда еще площадь не была такой красочной. Благодаря стараниям организаторов праздник получился ярким. Спасибо!

В. ТКАЧЕВ.

### «СТИМУЛ» БЕЗ СТИМУЛА

В шестом микрорайоне есть красиво оформленное здание — магазин по приему вторсырья. Такие магазины называются обычно «Стимул», поскольку в обмен на макулатуру и ветошь там можно приобрести товары повышенного спроса. Только ничего такого в нашем магазине нет.

Предлагаются лишь чулки и детские резиновые сапоги. Часто на закрытых дверях магазина читаем надпись «Продавец болен». А если магазин открыт, то продавец сидит в пустых стенах. Есть дома ветошь, а идти сдавать не хочется — нет стимула.

КУЗНЕЦОВА, пенсионерка.

### «Прямая линия»

### Ждут ваших предложений

В связи с подготовкой пятой сессии городского Совета народных депутатов, которая обсудит вопросы дальнейшего развития бытового обслуживания населения, проводится «прямой телефон». Ваших звонков с предложениями и вопросами ждуть завтра с 17 до 20 часов. Звонить следует по телефонам: 2-39-73, 2-48-26 и 3-49-85.

Учимся демократии

# ИСТИНА РОЖДАЕТСЯ В СПОРЕ

Самоуправление — это реализация на практике принципов демократии. Как это осуществляется? В каких формах? Какие из них «во благо», а какие «во зло»?

Две недели назад на АЭС был избран совет трудового коллектива, и все эти вопросы встали, как говорится, во весь рост не только перед членами совета, но и перед каждым членом коллектива. Отвечать людям на них чаще всего приходится пропагандистам.

А как сами пропагандисты понимают сущность самоуправления? Умеют ли ориентироваться в сложном, часто противоречивом потоке предложений, мнений, информации? Выяснить это помогла дискуссия, организованная кабинетом политического просвещения станции. Кроме пропагандистов в ней приняли участие кандидат исторических наук, доцент кафедры марксизма-ленинизма А. И. Кулагина, председатель совета трудового коллектива Ю. Л. Терехов, секретари парторганизаций, психолог, экономист.

Обычно в любом разговоре трудно начало. Не всегда удается расшевелить людей, заставить их говорить открыто, искренне. Поэтому организаторы попытались в ходе обсуждения использовать элементы деловой игры. Ничто из участников не был предупрежден, что среди них сидят два человека, которые взяли на себя определенные роли: один — защитника старых, административных методов управления, другой — этакое любителя шегольнуть революционной фразой, не считаясь при этом с конкретными экономическими и социальными условиями.

Первым принял «удар на себя» пропагандист Г. П. Согрин. Не отрицая необходимости самой широкой демократизации, он напомнил ленинские слова о том, что «из этого вовсе не следует, чтобы допустим был малейший хаос или беспорядок». Опираясь на это, выхваченное из

контекста высказывание, он доказывал, что сегодня мы, судя и отбросив командные методы, совершаем ошибку, т. к. не созданы методы демократические. Массы не обучены, управлять не умеют, и в ближайшие 10—15 лет не научатся, поэтому сейчас без командно-административного метода управления не обойтись. А если говорить конкретно об АЭС, то в ближайшие годы совет трудового коллектива должен учиться у администрации методам управления и всячески помогать директору, будучи совещательным органом. Только это обеспечит монолитность коллектива и порядок на предприятии.

Как задумывалось, сразу за Согриным слово должен был взять мастер участка «Львовэнергоремонт» Б. Л. Князькин, отстаивая прямо противоположную точку зрения. Но «сценарий» был неожиданно сорван.

— Я не согласен, — поднялся с места секретарь партбюро управления капитального строительства А. Г. Залицкий. — Думаю, что не надо искусственно противопоставлять самоуправление и командные методы. Любое решение должно приниматься коллективно, но проводить его в жизнь должен конкретный, ответственный за это человек, которому мы доверяем, которого мы избираем. В конечном счете все зависит от нас. Административные методы несовместимы с ленинскими словами: «Государство сильно сознательностью масс, когда массы все знают, обо всем могут судить, идут на все сознательно». Люди сегодня уже настолько грамотны, что командовать ими просто так нельзя. Командовать могут только те из нас, которых мы избрали, и добровольно, сознательно признаем их лидерство. Алексея Григорьевича поддержал зам. секретаря партбюро электроцеха А. А. Буданов:

— Жизнь показала, что администрирование изжило себя. Бесконтрольность

снизу рождает вседозволенность. Какой я вижу демократизацию в нашем коллективе? Безусловно, главное, решающее лицо на станции — директор. Невозможно, да и не нужно по тысяче ежедневно возникающих вопросов собирать совет. Но когда речь идет о кардинальных, стратегических направлениях работы — они должны обсуждаться только коллективно, и последнее слово должно оставаться за коллективом...

Не удалась и попытка Князькина в соответствии с его ролевой установкой противопоставить совет администрации, развести их во враждующие лагеря, оставив директору место статиста. Ему возразил пропагандист из химцеха Д. Ф. Иванов:

— Надо реально смотреть на вещи. Я не могу решать вопросы на уровне директора — не хватает знаний, опыта, информации. Но, чтобы подняться на необходимый уровень, надо учиться, и начинать надо не через 10—15 лет, а сегодня, сейчас, участвуя во всех конкретных делах бригады, цеха, производств — вот реальное самоуправление, учиться демократии можно только на деле, используя предоставленные ему права и возможности. Не войдя в воду, не научишься плавать.

О необходимости обособить хозрасчет экономический рост, когда человек перестает ощущать себя винтиком в машине, говорили начальник лаборатории цеха тепловой автоматики и измерений, пропагандист В. Д. Егупов, мастер того же цеха Н. С. Волков, бухгалтер управления «Балаковоэнерго» Н. А. Зимица, экономист А. В. Пасько.

А как же на практике начало осуществляться самоуправление? Совету трудового коллектива от роду две недели — младенческий возраст. Но поступки «новорожденного» говорят о его решительном характере.

— Первой своей задачей совет поставил упрочить социальную защищенность, — сказал Ю. Л. Терехов, председатель совета. — Поэтому в соответствии с Законом о государственном предприятии разослали всем руководителям предупреждения о том, что нельзя уволить или наказать члена совета без согласия совета. Готовим номенклатуру должностей, на которые людей нельзя назначать, перемещать, снимать без согласия совета, кстати, это касается и должности директора. Соответствующий документ мы уже направили в министерство. Обязательно в течение 1988-1989 гг. проведем выборы хозяйственного руководства станции. Эта форма демократизации особенно важна для нашего молодого коллектива.

Дискуссия ставила перед собой цель не только упрочить теоретическую базу пропагандистов, главной ее задачей была выработка рекомендаций по эффективному использованию самоуправления на АЭС. Предложено было много, в том числе: глубже изучать общественное мнение, подготовку к выборам обязательно вести с участием социологов, которые должны изучить все плюсы и минусы кандидатур, дать рекомендации и результаты обнародовать, шире информировать коллектив по всем вопросам хозяйственной деятельности, проводить экономические конференции, дни дублера.

Дискуссия дала возможность пропагандистам отточить свои аргументы, укрепить теоретическую базу, показала возросшую активность людей, которые, собственно, не понадобился искусственный толчок в виде распределения ролей. Возможность столкнуться разные мнения, суждения помогла определить истину, которая, как известно, рождается в споре.

**В. КУРСАКОВ,**  
заведующий партбюро АЭС,  
**И. БАЛЬСИС,**  
наш внешт. корр.

## Навстречу XIX Всесоюзной партконференции



В инструментальном цехе завода запасных деталей Рината Мустажимовича Хабибулина знают как токаря высокой квалификации, которому по силе работы любой сложности. Недаром ему присвоено звание «Лучший по профессии».

Образцово трудится коммунист Р. М. Хабибулин в преддверии XIX Всесоюзной партконференции. Сменное задание выполняет на 120—130 процентов.

На снимке: Р. М. Хабибулин.  
Фото В. Трипольского.

Раздел ведет кандидат исторических наук  
**Ю. И. НЕДРОВ**

## Вторая конференция РСДРП (Первая Всероссийская)

В стране бурно нарастают революционные события. По предложению В. И. Ленина первая конференция РСДРП спешно закончила свою работу, и делегаты разъехались по месту работы, чтобы принять участие в вооруженном восстании и практической подготовке к IV Объединительному съезду.

Вторая конференция проходила в Таммерфорсе (Финляндия) 3—7 (16—20) ноября 1906 г. Это был период уже заметного спада революции (разгром восстания в Свеаборге и Кронштадте, роспуск I Государственной думы). Формально объединенной на IV съезде партии нужно было выработать новую общую тактику, соответствующую новым условиям.

На конференции центральным был вопрос о тактике партии в избирательной кампании во II Государственную думу. Большевики решили отказаться от тактики бойкота и принять участие во II Государственной думе, намереваясь использовать ее трибуну для революционной агитации.

Меньшевики же и бундовцы стояли за избирательный блок с кадетами. После двух дней дебатов была принята меньшевистская резолюция (за резолюцию — 18, против — 14). Платформа большевиков была изложена В. И. Лениным в «Особом мнении», которое определяло задачи революционной социал-демократии в избирательной кампании.

— разъяснять народу способность Думы осуществлять

требования пролетариата и крестьянства; невозможность добиться политической свободы парламентским путем, пока реальная власть находится в руках царского правительства; необходимость вооруженного восстания и установления революционной власти;

проведение самостоятельной политики в Думе; допустимость временных соглашений с партиями, борющимися за демократическую республику, для выставления общего списка кандидатов.

Конференция приняла ряд поправок, предложенных большевиками, в т. ч. о значении революционной организации, о конечной цели пролетарского движения, о республике, как форме народовластия, о всенародном вооруженном восстании и захвате власти народом и др.

Было принято решение о созыве очередного V съезда. Анализ и критика работы конференции даны В. И. Лениным в статьях «О блоках с кадетами» и «Борьба с кадетствующими социал-демократами и партийная дисциплина».

Материалы конференции дают наглядное представление о том, что только ленинская партия правильно оценила расстановку классовых сил в России, что только большевики выражали истинные интересы трудящихся и проводили последовательно революционную

### В постоянных комиссиях горсовета

## Два года одно и то же

Часто жители города в письмах в редакцию высказывают беспокойство по поводу загрязнения окружающей среды выбросами наших заводов, бесхозяйственным отношением к природе. Охрана окружающей среды находится под контролем городского Совета народных депутатов. Постоянную комиссию по охране природы возглавляет депутат В. Д. Тиханов.

На последнем заседании члены комиссии заслушали главного инженера автоколонны 1180 О. П. Тиньгаева о том, какие меры принимаются для сокращения выбросов окиси углерода в атмосферу. Накануне заседания члены постоянной комиссии депутаты А. И. Бесчаснова и В. С. Кузьмина вместе с государственным инспектором по охране атмосферного воздуха Т. С. Погодиной побывали в ав-

токолонне с проверкой. О. П. Тиньгаев начал отчет с того, что ГОСТ на содержание окиси углерода в выхлопных газах сейчас изменен с 5 процентов на 3, а проверять состояние выхлопных газов очень трудно. Во всей области только три современных прибора по диагностике, и приходится визуально определять, какая машина выбрасывает избыток окиси углерода.

В автоколонне произошла замена парка, старые машины списаны, и сейчас загазованности нет. Но проверку все машины проходят, потому что «Ирбит-8», который работает исправно. Опровергла сказанное депутат Бесчаснова, которая второй год контролирует работу автоколонны по предотвращению загрязнения

воздуха. Она утверждает, что изменений не произошло. В день проверки прибор не работал, и, как стало ясно из беседы с обслуживающим персоналом, никто не умеет им пользоваться. Есть в автоколонне журнал, в котором отмечается, сколько машина выбрасывает в воздух вредных газов. Но при проверке стало ясно, что все записи в нем взяты «с потолка». Значит, и обследование машин фактически нет. Годовой план мероприятий по охране атмосферного воздуха не составлен, и хотя О. П. Тиньгаев предоставил его комиссии, ясно было, что он составлен недавно и кое-как, он ничего не дает в практическом смысле. Например, там есть такие пункты: не допускать использования двигателей с дефектом цилиндра-поршневой группы. Осуществлять про-

верку приборов и стенов поста диагностики и так далее. Но ведь это — прямые обязанности лиц, которые в плане считаются ответственными!

Помещение, где находится газоанализатор, используется для ремонта легковых автомобилей. Фактический процент выбросов окиси углерода никто в автоколонне не знает.

Объяснения и оправдания главного инженера выглядели очень убедительно. А главное, как заявили ему депутаты, доверяя ко всем его словам нет — уже второй год этот пост диагностики не работает, если и сократились выбросы газов, то только потому, что обновили парк и новые машины лучше работают.

Комиссия рекомендовала срочно организовать работу поста диагностики в автоколонне и разработать конкретный план по охране окружающей среды. Выполнение рекомендаций будет контролироваться депутатами.

**И. ДМИТРИЕВА.**

Резонанс

Возвращаясь к напечатанному

Нужны совместные усилия

В спецполосе «Наш город» от 16 апреля было опубликовано письмо А. Попова, озаглавленное «Не замечают нарушений». В нем речь шла о нарушении санитарных правил на предпри-

Ознакомился с письмом А. Попова «Не замечают нарушений». Вопросы, поднятые в нем, остаются пока открытыми. Нарушений санитарных правил торговли продовольственными товарами еще очень много.

Но санитарные правила обязаны в первую очередь выполнять работники торговли, а санитарная служба осуществляет выборочный контроль за объектами торговли.

Считаю, что письмо А. Попова не отличается объективностью в оценке работы санитарной службы. Думается, что автор не знает того объема работы, который выполняет городская СЭС. И в своих суждениях автор письма не одинок. Довольно часто нам стараются объяснить обязанности санитарной службы. Смею заверить, что работники СЭС свои функциональные обязанности знают и выполняют.

От кого же зависят имеющиеся места нарушения? В первую очередь от людей, работающих на предприятиях общественного питания, торговли, где безобразно осуществляется реализация скоропортящихся продуктов. Приведу один пример: торты и пирожные имеют срав-

нительно небольшие сроки реализации — от 6 до 72 часов при температуре хранения плюс 2—5°, то есть они должны реализовываться либо из охлаждаемых прилавков, либо из холодильных шкафов. Но видел ли кто из покупателей, что вся эта продукция полностью убрана с прилавков в холодильники? Вряд ли! Кондитерские лотки с пирожными, как правило, стоят на прилавках. Что нужно, чтобы этого не было? Добросовестное отношение каждого работника торговли к своим служебным обязанностям!

А кто виноват в том, что при наличии вилоч в столовых посетители перебирают хлеб руками? И редко кто сделает им замечание. Это наблюдается и в хлебных отделах. Покупатель сетует, что ему, мол, трудно определить — мягкий батон или нет. И вот он грязными руками пробует 3—5 буханок хлеба.

Городской СЭС объекты торговли общественного питания проверяются один раз в месяц. Под контролем четырех человек находится 215 объектов. В 1987 году по контролю за качеством выпускаемой продукции было

бактериологически исследовано 1507 проб, из них 7,4 процента были неудовлетворительными; на химические исследования выполнено 1704 пробы, неудовлетворительных — 1,3 процента.

Временно закрылось 42 объекта. За выявленные нарушения было составлено 518 протоколов о санитарном нарушении и 369 человек оштрафованы. Было написано на ответственных лиц 104 письма, проведено 27 совещаний с руководителями объединений, директорами магазинов. Временно отстранялись от работы 24 человека.

За текущий период оштрафовано 156 человек. Дважды оштрафованы зав. производством столовой № 19 Т. А. Глазункова, столовой № 65—Л. И. Конышева, столовой № 59—В. А. Каякина, кафе «Огонек»—Л. П. Дермер, «Чебуречной»—Ф. М. Чекунова.

Хотелось бы пожелать больше ответственности за порученное дело тем, кто избрал трудную профессию повара, продавца. Призвать каждого покупателя быть самокритичным к своему поведению и требовать того же от окружающих.

Ваше мнение

«Хозяева или иждивенцы?»

Под таким заголовком в № 58 от 9 апреля 1988 г. была опубликована статья Н. Демешкиной. Редакция получила на публикацию немало откликов. Два из них мы сегодня публикуем.

Прочитала в газете статью «Хозяева или иждивенцы?» и решила высказать свое мнение по вопросам, затронутым в ней.

Я живу в доме № 28 по ул. Степной, у нас начали делать ремонт, но не успели его закончить, как ребята все стены вновь расписали. Выходит, напрасно коммунальные службы затрачивают деньги на ремонт подъездов.

На собрании я предлагала проводить ремонт за счет жильцов, но домоуправ меня не поддержало. Сменился

домоуправ, вновь обратилась с этим предложением, но опять услышала: «Не положено, не имеем права».

А почему «не положено»? Все, о чем написано в статье «Хозяева или иждивенцы?», совершенно справедливо, в нашем подъезде тоже не испытываешь особого желания задержаться. Не лучше обстоят дела и около подъезда. Я однажды попросила одну родительницу сделать замечание сыну, чтобы он не бегал по газонам, а она ответила: «Вырас-

тет — не будет». Так как же воспитать в жильцах чувство хозяина, если они не хотят воспитывать своих детей? Остается наказывать рублем.

Если жители будут платить за ремонт сами, порядка в подъезде и около дома, несомненно, будет больше.

А. ВОЛОБОВА.

Иди в другой подъезд

Меня давно волнует вопрос: почему жильцы не берегут свой дом, подъезд, двор?

Вы спрашивали...

КТО ЕЗДИТ БЕСПЛАТНО?

«Имеют ли право участники Великой Отечественной войны ездить бесплатно на городском транспорте?»

М. ВАРЛАМОВ.

На поставленный вопрос отвечает зав. отделом транспорта и связи горисполкома Ю. М. Артемов.

— Согласно «Правил перевозок пассажиров и багажа автотранспортом РСФСР», право бесплатного пользования городским транспортом участникам Великой Отечественной войны не предоставлено. Оно (кроме такси) предоставляется депутатам Верховного, областных и местных Советов народных депутатов при предъявлении депутатских удостоверений, персональным пенсионерам союзного, республиканского и местного значения по удостоверениям, выдаваемым исполкомами Советов народных депутатов.

Правом бесплатного проезда городским транспортом пользуется определенная категория инвалидов.

Исполком городского Совета не принимал решения о предоставлении участникам Великой Отечественной войны права бесплатного проезда в городском пассажирском транспорте.

СЛУЖБА ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ



Скучная контора — такое, пожалуй, у многих из нас представление о почтовом отделении. Только с этим совершенно несогласна Т. А. Малашкевич, которая возглавляет небольшой и дружный коллектив почтового отделения № 4 районного узла связи. Почта, считает она, — служба хорошего настроения. Именно по этому принципу и организует работу коллектива: внимание к людям, чуткость, аккуратность в доставке писем, газет, телеграмм.

На снимке: Т. А. Малашкевич. Фото М. Бабенко.

Как мы отдыхаем  
Смотр талантов

В большом зале Дворца культуры строителей состоялся смотр — конкурс художественной самодеятельности подразделений УРСа АЭС.

В смотре приняло участие 9 коллективов художественной самодеятельности, представивших на суд жюри, многочисленных зрителей и болельщиков свои программы. По условиям смотра-конкурса в программу должно было войти 5 обязательных номеров. Но ни один коллектив не ограничился этим.

Ведущая смотра-конкурса секретарь комитета ВЛКСМ УРСа Наталья Зотина торжественно открыла смотр.

В результате жеребьевки право открыть концертную программу выпало коллективу центральной базы.

Три с половиной часа шел смотр. Много прозвучало песен, исполнено юморесок, танцев, стихов.

Больше всех поклонников таланта оказалось у продавца Фатимы Ахмедовой, которая исполнила на-

циональный танец юмореску «Доклад о Пушкине». Лучшей песней признана «И кто-то третий», которую исполнили В. И. Барнинова и П. Е. Васильева. Лучшим танцем — «Арлекино» в исполнении повара столовой № 5 Е. Хомятовой. Лучшим исполнителем советской песни признана О. В. Романова, товарищ.

Конкурс закончился поздравлением коллективов-победителей. Первое место с присуждением денежной премии в сумме 100 рублей и Почетной грамоты присвоено коллективу художественной самодеятельности объединения № 7. Второе — коллективу художественной самодеятельности центральной базы УРСа и третье — коллективу объединения № 5. Праздник удался, он выявил новые таланты.

Т. АРЕФЬЕВА, председатель профкома УРСа АЭС.

Помогают сдружиться

Хорошая традиция сложилась у нас в поликлинике № 7 — вместе отмечать различные даты, проводить конкурсы, смотры художественной самодеятельности. Вот совсем недавно мы провели конкурс стихов о В. И. Ленине. Победительницей стала Г. И. Кавыкина. Получили призы и М. Н. Проволоцкая, О. А. Глазкова, М. И. Озернова. На вечере присутствовали дети сотру-

дники, которые внимательно слушали стихи о вождь. дружно аплодировали победителям, а потом выступали сами — рассказывали о своих успехах в школе.

Для всех сотрудинок было организовано чаепитие. Такие мероприятия сближают людей, создают домашнюю атмосферу и формируют дружный коллектив.

А. ПЕРФИЛЬЕВА, председатель профкома поликлиники № 7.

Газета выступила. Что сделано?

«В выходной день»

В 15-м номере газеты под рубрикой «Как мы отдыхаем» были опубликованы материалы рейдовой проверки, озаглавленной «В выходной день», проведенной в ряде кафе треста общественного питания. Были вскрыты недостатки в их работе. Какие изменения произошли в этой сфере обслуживания населения за прошедшее время?

Отвечая на выступление газеты, и. о. директора треста общественного питания Д. Я. Тимохина сообщила:

— В кафе № 44, где зав. производством в настоящее время работает комсомолка Марина Шахова, улучшилась работа. Объединение «Синтез» проводит здесь вечера молодежи, дни славокоек, дни именин предлагается 4 програм-

мы для людей разных возрастов. В кафе организован чайный стол, в ассортименте имеются сладкие блюда, пирожные, соки, напитки. Санитарной службой, лабораторией осуществляется контроль за санитарным состоянием предприятия, качеством приготовления пищи. Во втором квартале в кафе будет заменена мебель.

В кафе «Старый замок» установлен видеоматрифон, в продаже постоянно имеются пи-

рожные, бутерброды, мороженое, напитки, соки, чай.

Кафе № 70 в настоящее время находится на ремонте. С объединением «Синтез» заключен договор на изготовление рекламы и оформление интерьера кафе.

Произведен ремонт в кафе № 36. Горкомом ВЛКСМ составлена смета по реконструкции кафе «Огонек», которое после ремонта намечается сделать молодежным.

## На приз газеты «Огни коммунизма» В упорной борьбе



упустят своего шанса отличиться.

Так оно и случилось. С большим отрывом первой на финише была Наташа Назарова. Кроме названных спортсменов за команду «Корд» выступали: С. Кротов, И. Савичева, М. Воробейкин, В. Стеценко, С. Серогодская, Э. Стрельцов, А. Богданова, А. Винокуров, А. Волков, Е. Хисамутдинова, В. Чиркина, А. Заверев.

Если с победителями среди производственных коллективов было все уже понятно на первых этапах, то борьба среди команд школ была очень острой. До самого финиша вопрос о победителе не был ясен.

С первого по шестой этап лидировали учащиеся средней школы № 23, которые смело бросали вызов лидерам последних лет — командам средних школ №№ 16 и 18. И все же на шестом этапе В. Банков (средняя школа № 18) догнал лидера. Подхватив инициативу своих товарищей, В. Полинванов уходит от главных преследователей — легкоатлетов средних школ №№ 23, 3, 7, 10.

Именно эти команды вели борьбу за призовые места. На седьмом и восьмом этапах В. Ушакова и С. Четвериков, казалось, надолго вывели среднюю школу № 3 в группу лидеров, но уже на следующем этапе Юля Кудрявцева выводит 7-ю школу на вторую позицию. А бегуны средней школы № 18 тем временем

успели уйти далеко вперед.

На десятом этапе отделяется А. Жуков (средняя школа № 16), который выводит свою команду на второе место — окончательно бронировал второе место после 12-го этапа. Именно здесь началась погоня за лидерами из средней школы № 18. С каждым этапом разрыв сокращался.

И вот — кульминационный момент. Последний этап. Последние силы вкладывают учащиеся этих школ Н. Андреев и Н. Королева. На финише их разделила всего одна секунда.

Итак, первое место и Кубок у средней школы № 18. Кроме упомянутых учащихся этой школы, свою лепту в победу внесли: А. Михайлов, О. Балышкова, Ю. Башакин, О. Шепеткова, Е. Лукьянов, Ю. Ленин, Л. Сибирякова, Д. Иванов, В. Мельник, Г. Шабалова, Е. Ершов, О. Яковлева, В. Козлов.

Второе место у средней школы № 16, а на третье место неожиданно для многих сумели «выбежать» учащиеся средней школы № 21.

Среди производственных коллективов след за спортсменами объединения «Балаковорезинотехника» призерами стали легкоатлеты управления Саратовгэстроя.

Среди среднетехнических учебных заведений сильнейшими были учащиеся химико-технологического техникума и СПТУ-38. В таком порядке они и были на финише.

В заключение соревнования зам. редактора газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко вручил победителям Кубки и Дипломы соответствующих степеней.

Необходимо отметить, что в очередной раз не участвовали в этих соревнованиях учащиеся школы № 11, а также спортсмены АЭС судоремзавода, СПТУ-63.

**А. МИТИН,**  
главный судья соревнований.

На снимках: хорошее настроение у победителей — членов команды спортклуба «Корд» С. Серогодской и А. Кузнецова; отличились юные легкоатлеты средней школы № 18.

Фото С. Кардина.

От редакции: Выражаем искреннюю благодарность руководству горспорткомитета, пассажирского автотранспортного, госавтоинспекции, спортивным работникам и тренерам за образовательную подготовку и проведение легкоатлетической эстафеты.

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ПОСЛЕ РЮМКИ

За прошедшие четыре месяца семнадцать человек получили ранения в дорожно-транспортных происшествиях, которые произошли в городе в результате нарушения правил дорожного движения водителями и пешеходами.

Так, учащаяся СПТУ-43 А. Решетняк выходила из-за передней части троллейбуса и была сбита легковым автомобилем. Двадцатисемилетний В. Звонарев, находясь в нетрезвом состоянии на проезжей части дороги, был сбит грузовым автомобилем. Водитель автоколонны № 1180 А. Седов, обгоняя транспорт, превысил скорость движения, не справился с управлением — в результате произошло столкновение с грузовым автомобилем. Пассажир, находившийся в кузове, получил травму.

Раненый пешеход, три разбитые машины — таковы итоги увеселительной поездки на автомобиле джипа мясокомбината В. Сушкова. Находясь в сильной степени опьянения, он сбил пешехода, переходившего дорогу по переходу. Пытаясь скрыться, на большой скорости ударил впереди идущую автомашину, выехал на встречную полосу движения и... лобовое столкновение с грузовым автомобилем.

Водитель «Жигулей» Г. Утибалиев был доставлен в больницу с черепно-мозговой травмой. В пьяном виде, не справившись с управлением, он наехал на троллейбусную опору.

Управление в нетрезвом состоянии транспортом является одной из главных причин совершения аварий. Госавтоинспекцией было задержано за аналогичное нарушение 153 водителя. Среди них: В. Ермаков, М. Исмаилов, В. Колодежнов, работающие в автоколонне № 1180; Л. Соколов, В. Солдатов из СМУ-3; А. Волков, работающий на химическом заводе, и другие.

Среди водителей индивидуального транспорта, задержанных за такое же нарушение, — В. Мальцев, В. Лабуш, Н. Андриянов, работники химического завода; П. Ивлев из объединения «Балаковорезинотехника»; В. Долгов, работающий в УРСе АЭС, и другие.

С начала года сотрудниками госавтоинспекции и общественностью выявлено 9983 нарушения правил дорожного движения, наказано 1584 пешехода.

**В. ЛЫСЮК,**  
госавтоинспектор.

**Спортклуб ДОСААФ Саратовгэстроя  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ  
водителей категории «А» (мотоциклов).**  
Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 10 до 19 часов. Телефоны 4-22-27, 19-48.

3-1

**Объединение молодежных клубов «Синтез»  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
в группу ритмической гимнастики. Занятия будут проходить в спортивном зале «Корд» (4-й микрорайон, ул. Комарова). Организационное собрание состоится 14 мая в 19 часов по адресу: ул. Трнавская, 12 (в здании горисполкома). За справками обращаться по телефону 2-23-95.

2-1

Бюро путешествий и экскурсий проводит на теплоходах «ОМ-404» и «Марий-Эл» **ДИСКОТЕКИ И МУЗЫКАЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА.** Отправление теплохода «ОМ-404» от новой пристани в 19.45, от причала 5 микрорайона — в 20 часов, теплохода «Марий-Эл» — от старой пристани в 20.30. Билеты можно приобрести в бюро путешествий и экскурсий или на причале перед отправлением. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефоны 4-58-79, 4-58-97.

2-1

Коллектив УРСа Балаковской АЭС выражает глубокое соболезнование Черному Ивану Ивановичу, его родным и близким по поводу смерти его жены **ЛЕНИНЫ ИВАНОВНЫ.**

**КАК ВСЕГДА** 5 мая по улицам города проводилась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню печати. Тридцать шесть команд выявили желание участвовать в споре за переходящие Кубки редакции газеты «Огни коммунизма» — производственных коллективов, среднетехнических заведений и общеобразовательных школ города.

Перед началом соревнований участники приветствовали председателя городского спорткомитета П. В. Матвеева, который поздравил всех участников с Днем печати, открытием спортивного сезона и пожелал успехов в соревнованиях.

18 часов 30 минут. Старт

дан! Бегуны дружно ринулись вперед. Первый этап протяженностью 600 метров вновь, как и в предыдущий год, выиграл Валентин Мустатов, представитель команды Саратовгэстроя. Но на этот раз острую конкуренцию ему сумели составить Алексей Фролов (средняя школа № 23) и Дмитрий Дудин (средняя школа № 6), которые в таком порядке и закончили этап.

Однако уже на втором этапе Татьяна Саваскина (спортивный клуб «Корд») уверенно выводит свою команду вперед, а Павел Фролов еще более увеличивает отрыв от преследователей. Теперь уже ясно что «кордовцы» вновь не



Вас приглашают

## Заказ с гарантией

В первой части тематических планов издательства дан список изданий, на которые гарантируется выполнение заказов. Оформить предварительный заказ на книги приглашаем в книжные магазины. Срок приема гарантированных заказов до 15 июня 1988 года.

Тематика книг, помещенных в первой части темпланов, самая разнообразная. Так, темплан «Энергоатомздат» на 1989 год предла-

гает ряд книг для инженерно-технических работников, занимающихся проектированием, монтажом, наладкой и эксплуатацией оборудования АЭС. Среди них — книги «Атомные электрические станции», «Прочность конструкций атомных станций», «Радиационные методы и средства неразрушающего контроля элементов и узлов ядерных реакторов» и другие.

Издательство «Химия» гарантирует выполнение заказов на книги «Техника безопасности в химической промышленности», «Безопасность и диагностика нарушений в химических производствах», «Интенсификация производства резинотехнических изделий».

Для широкого круга молодых читателей, для читателей, интересующихся военной техникой, активистов обороны — массовой работы, спортивных работников,

военруков предлагает целый ряд книг издательство ДОСААФ.

Профиздат на 1989 г. гарантирует приобретение книг: «Коллективный подвиг в промышленности», «Безопасность труда на предприятии», «Спутник профгруппорга», «За труд безопасный и высокопроизводительный».

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-87.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 75, тираж 34740.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800  
г. Балаково  
Саратовской обл.,  
пл. Свердлова, 4а

**Адрес:**